
1 

 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 
ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ 
ИЗБОРНО ВЕЋЕ  
 
 
Предмет: Избор наставника у звање и на радно место – редовни професор за ужу научну 
област Фитопатологија 
 

Одлуком Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду  
донетој на седници од 04.11.2021. године (бр. 300/1-3/1), именовани смо у Комисију за 
оцену кандидата пријављених на расписани конкурс за избор једног наставника у звање и 
на радно место редовног професора за ужу научну област Фитопатологија. По прегледу 
достављених пријава на поменути конкурс и анализе достављеног материјала, Комисија 
подноси следећи 

 
 

И З В Е Ш Т А Ј 
 
На конкурс за избор једног редовног професора за ужу научну област 

Фитопатологија, који је расписан одлуком Декана (бр. 309/1 од 04.11.2021. године) и 
објављен у листу „Послови” Републике Србије од 17.11.2021. године, пријавио се један 
кандидат и то: 
-   др Милан Ивановић, ванредни професор за ужу научну област Фитопатологија, 
Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (пријава број 309/2 од 19.11.2021. 
године). Кандидат је доставио потпуну документацију у складу са условима конкурса. 

На основу приложене документације, Комисија подноси детаљан извештај за 
кандидата. 
 
1.1.  Биографски подаци 

 
Др Милан Ивановић рођен је 1981. године у Земуну, где је завршио основну школу 

и Земунску гимназију. Пољопривредни факултет, Одсек за заштиту биља и прехрамбених 
производа, Универзитета у Београду, уписао је 2000. године, а дипломирао 2005. године са 
просечном оценом 9,34 (девет 34/100) одбранивши дипломски рад оценом 10. На истом 
факултету 2005. године уписује последипломске студије, а школске 2008/09. године, према 
Болоњској конвенцији и Статуту Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, 
прелази на докторске студије. Докторску дисертацију под називом „Диференцијација 
сојева Erwinia amylovora пореклом из Србије класичним, аутоматизованим и 
молекуларним методама“, одбранио је 28. маја 2010. на Пољопривредном факултету 
Универзитета у Београду, под менторством проф. др Алексе Обрадовића. 

Од 2006 до 2009. године, као стипендиста Министарства науке и технолошког 
развоја, био је ангажована на Катедри за фитопатологију Пољопривредног факултета 
Универзитета у Београду. Радни однос на Пољопривредном факултету у Београду  
засновао је 01.09.2010. године у звању сарадник у настави за ужу научну област: 
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Фитопатологија. У звање доцента за исту научну област изабран је 06.06.2012. године, а у 
звање ванредног професора 16.05.2017. године. 

Др Милан Ивановић учествовао је на 10 пројеката од чега су три домаћа, пет 
међународних и два научно-истраживачка пројекта билатералне сарадње, а после избора у 
звање ванредни професор учествовао је на једном домаћем и три међународна научно-
истраживачка пројекта.  

Др Милан Ивановић је током 2006. године, у оквиру „Tempus CD JEP“ пројекта, био 
на тромесечном усавршавању у Институту за фитомедицину Универзитета Хохенхајм 
(нем. Universität Hohenheim) у Немачкој. Исте године завршио је једномесечни on-line курс 
под називом „Citrus diseases caused by restricted prokaryotes“. Током последипломских 
студија 2007. године боравио је три месеца на одсеку за Биљну патологију Универзитета 
Флорида (енг. University of Florida) у Гејнсвилу, САД, бавећи се молекуларним и 
аутоматизованим методама карактеризације фитопатогених бактерија. У оквиру пројекта 
„COST Action 873“, током марта 2008. године обавио је стручно усавршавање у 
Централној научној лабораторији (енг. Central Science Laboratory, CSL) Јорк, Велика 
Британија. Исте године обавио је студијски боравак у трајању од три месеца из области 
патологије воћарских биљака на Iowa State University, САД. Др Милан Ивановић је 
учествовао у организацији међународних курсева „Pseudomonas pathogens of stone fruits 
and nuts: classical and molecular phytobacteriology“, 2010. године и „Theoretical and practical 
training in diagnostics of bacterial diseases of fruits, including quarantine pathogens of 
importance to the EU and Ukraine”, 2011. године, организованих у Лабораторији за 
фитобактериологију Пољопривредног факултета у Београду. Tоком 2012., у оквиру 
ТЕМПУС пројекта, похађао je курсеве под називом „Bacteriology“ и „Genetic improvement 
for plant resistance“. Исте године завршио је течај „Taxonomy of bacterial plant pathogens“. У 
оквиру AREA пројекта, 2015. године, завршио је „Mini-course in professional speaking 
skills“, а 2016. године течај “Responsible conduct of research“. Током 2014. године, у оквиру 
истог пројекта, обавио је десетонедељно усавршавање у Холандској општој инспекцијској 
служби (енг. The Dutch General Inspection Service) у Емелорду, проучавајући молекуларне 
методе детекције бактерија паразита кромпира. Крајем 2017. године обавио је 
једнонедељно усавршавање из области детекције, идентификације и контроле болести 
проузроковане бактеријом Xylella fastidiosa у Медитеранском агрономском институту у 
Сарагоси, Шпанија. Током 2018. године похађао је семинар за техничке експерте у 
оранизацији Акредитационог тела Србије (АТС), а у 2019. години завршио је тренинг под 
називом: „The theoretical and practical training on the detection of Xylella fastidiosa and 
Candidatus Liberibacter solanacearum“ у Лабораторији за фитобактериологију 
Пољопривредног факултета у Београду. Током 2021. године, као учесник Erasmus+ 
пројекта: „Harmonization and Innovation in PhD Study Programs for Plant Health in Sustainable 
Agriculture – HarISA“, завршио је on-line курс под називом „How to become a good 
mentor?“. 

Др Милан Ивановић је објавио и саопштио укупно 183 научна рада, од чега 48 
после избора у звање ванредног професора од којих је осам радова у категорији М20 (шест 
оригиналних научних радова и два кратка саопштења - New Items). Објављени радови 
имају укупно 171 хетероцитат, а h-индекс износи седам. Коаутор је једног уџбеника, као и 
поглавља у практикуму. У периоду 2015 - 2019. године обављао је функцију председника 
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скупштине Института за повртарство, Смедеревска Паланка. Кандидат говори енглески 
језик. Члан је Друштва за заштиту биља Србије. 

 
2.   Дисертације 

 
Докторска дисертација: „Диференцијација сојева Erwinia amylovora пореклом из Србије 
класичним, аутоматизованим и молекуларним методама“, Универзитет у Београду-
Пољопривредни факултет, Београд, стр. 1-110, одбрањена 28.05.2010. године.    
 
 
3.   Обавезни услови 
3.1.  Наставни рад  
3.1.1. Наставна активност 
 

Као стипендиста Министарства за науку и технолошки развој, др Милан Ивановић 
је у периоду 2006 - 2009. године учествовао у припреми и извођењу вежби из предмета 
Бактериозе биља на Одсеку за заштиту биља и прехрамбених производа. После избора у 
звање сарадника у настави био је ангажован на извођењу практичне наставе на више 
предмета основних академских студија у оквиру студијског програма Биљна производња: 
Бактериозе биља (Основне академске студије, модул Фитомедицина), Болести садног 
материјала (Основне академске студије, модул Фитомедицина), Болести воћака и винове 
лозе (Основне академске студије, модул Воћарство и виноградарство), Вирозе, бактериозе 
и фитоплазмозе (Основне академске студије, модул Воћарство и виноградарство).   

Након избора у звање доцента 2012. године учествовао је у извођењу вежби и 
предавања на предметима Болести воћака и винове лозе (Основне академске студије, 
модул Воћарство и виноградарство), као и вежби из следећих предмета: Бактериозе биља 
(Основне академске студије, модул Фитомедицина), Вирозе, бактериозе и фитоплазмозе 
(Основне академске студије, модул Воћарство и виноградарство), Болести садног 
материјала (Основне академске студије, модул Фитомедицина), Дијагноза биљних болести 
(Основне академске студије, модул Фитомедицина), Биљни карантин (Мастер академске 
студије, Фитомедицина), Интегрална заштита њивског биља (Мастер академске студије, 
Фитомедицина). 

Након избора у звање ванредног професора, кандидат Милан Ивановић учестује у 
извођењу вежби и предавања на свим нивоима академских студија, на следећим 
предметима: 

1. Болести воћака и винове лозе, обавезан предмет, предавања и вежбе (3+2), Основне 
академске студије, модул Воћарство и виноградарство;   

2. Болести и штеточине хортикултурних биљака, обавезан предмет, предавања и 
вежбе (4+2), Основне академске студије, модул Хортикултура;   

3. Бактериозе биља, обавезан предмет, вежбе (3+2), Основне академске студије, модул 
Фитомедицина;  

4. Вирозе, бактериозе и фитоплазмозе, изборни предмет, вежбе (2+2), Основне 
академске студије, модул Воћарство и виноградарство; 

5. Болести садног материјала, изборни предмет, вежбе (2+2), Основне академске 
студије, модул Фитомедицина;  
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6. Дијагноза биљних болести, изборни предмет, вежбе (2+2), Основне академске 
студије, модул Фитомедицина; 

7. Отпорност биљака на штетне организме, обавезан предмет, вежбе (2+2), Мастер 
академске студије, Фитомедицина;  

8. Биљни карантин, изборни предмет, вежбе (2+2), Мастер академске студије 
Фитомедицина;  

9. Интегрална заштита њивског биља, изборни предмет, вежбе (3+2), Мастер 
академске студије, Фитомедицина;  

10. Заштита урбаног зеленила, изборни предмет, вежбе (2+2), Мастер академске 
студије, Фитомедицина;  

11. Болести ускладиштених биљних производа, изборни предмет, предавања (4+0), 
Докторске академске студије-Пољопривредне науке, модул Фитомедицина; и  

12. Молекуларна карактеризација фитопатогених бактерија, изборни предмет, 
предавања (3+0), Докторске академске студије-Пољопривредне науке, модул 
Фитомедицина.   

  
3.1.2. Оцена педагошког рада у студентским анкетама 

 
Према подацима Студентске службе Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду у студентским анкетама студијских програма Биљна производња, модули 
Фитомедицина и Воћарство и виноградарство, наставна активност др Милана Ивановића 
оцењена је високим укупним просечним оценама: 4,83 у школској 2016/17; 4,87 у 2017/18; 
4,86 у 2018/19; и 4,95 у 2019/20. Просечна оцена којом су студенти у анкетама вредновали 
његов рад током целокупног претходног изборног периода износи 4,87 (Прилог 2). 
 
3.1.3. Обезбеђење наставно-научног подмлатка 
 

Др Милан Ивановић је у досадашњем раду био ментор једне одбрањене докторске 
дисертације и једне дисертације чија тема је одобрена од стране Већа научних области 
биотехничких наука, а учествовао је у комисији за одбрану шест докторских дисертација. 
Као ментор руководио је израдом два дипломска рада, а учествовао је у комисијама за 
одбрану осам мастер и 10 дипломских радова. После избора у звање ванредни професор 
ментор је једне одбрањене (кандидат: Сања Живковић, датум одбране: 28.06.2019.) и једне 
пријављене докторске дисертације (кандидат: Васиљка Драгић) (Прилог 3.1). Након 
последњег избора био је председник или члан комисије за оцену и одбрану три одбрањене 
докторске дисертације, седам мастер и шест дипломских радова (Прилог 3.2). 
 
Ментор докторске дисертације 
 

1. Сања Живковић: „Карактеризација Eutypa lata, проузроковача одумирањa чокота 
винове лозе у Србији и осетљивост сорти“. Универзитет у Београду-
Пољопривредни факултет, (датум одбране: 28.06.2019.);  

2. Васиљка Драгић: „Врсте рода Bacillus са стимулативним деловањем на раст биљака 
и њихов потенцијал за биолошку контролу Botrytis cinerea на парадајзу“. 
Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет. Дисертација пријављена 
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25.06.2020. (одлука Наставно-научног већа факултета бр. 32/19-5.1), чија пријава је 
позитивно оцењена на седници Већа научних области биотехничких наука (одлука 
02-08 бр. 61206-3181/2-20 од 13.10.2020). 

 
Чланство у Комисијама за оцену и одбрану докторских дисертација 
 

1. Тамара Поповић: „Бактерије као паразити коштичавих воћака и бадема на подручју 
Црне Горе“. Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 
22.03.2021.);   

2. Милан Шевић: „Интегрална заштита паприке од бактериозне пегавости билошким 
и хемијским методамаˮ. Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (датум 
одбране: 26.09.2019.);   

3. Невена Златковић: „Детекција и идентификација бактерија паразита биљака 
фамилије Cucurbitacae класичним и молекуларним методама.  Универзитет у 
Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 28.06.2018.).   

 
Ментор дипломског рада 
 

1. Драган Милановић: Потенцијал  ризосферних бактерија у стимулацији раста и 
повећања отпорности биљака према фитопатогеним бактеријама. Универзитет у 
Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 30.09.2020); 

2. Мирко Адамовић: Морфолошка и молекуларна идентификација Botrytis cinerea - 
патогена парадајза. Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (датум 
одбране: 18.09.2020.). 

 
Чланство у Комисијама за одбрану мастер радова 
 

1. Ливија Ђукић: „Антифунгално деловање изолата Bacillus sp. на Botrytis cinerea“, 
Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 30.09.2020.); 

2. Никола Лекић: „Ефекти препарата Bacillomix special и метаболита бактерије 
Streptomyces higroscopicus на Venturia inaequalis in vivo“. Универзитет у Београду-
Пољопривредни факултет (датум одбране: 12.12.2019.);  

3. Сузана Жујовић: „Осетљивост изолата Didymella applanata на флуксапироксад in 
vitro“. Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 
27.09.2019.); 

4. Зоран Зељковић: „Туморогене врсте рода Agrobacterium – извор инфекције и 
патогенеза. Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 
27.09.2019.); 

5. Ивана Петковић: „Xylella fastidiosa – домаћини и симптоматологија“.  Универзитет 
у Београду-Пољопривредни факултет (датум одбране: 01.04.2019.); 

6. Радосав Раковић: „Ефекти различитих ботритицида у заштити малине од 
проузроковача сиве трулежи“, Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет 
(датум одбране: 28.09.2018.);  

7. Софија Андрић: „Candidatus Liberibacter solanacearum“, Универзитет у Београду-
Пољопривредни факултет (датум одбране: 11.07.2017.); 
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8. Марина Лазаревић: „Биолошка контрола фитопатогених бактерија“, Универзитет у 
Београду - Пољопривредни факултет (датум одбране: 22.04.2015.).  

 
3.1.4. Уџбеници, практикуми, монографије 

 
Пре избора у звање ванредног професора, др Милан Ивановић је као коаутор објавио један 
уџбеник из уже научне области за коју се бира (Прилог 4): 
 

• Ивановић, М., Ивановић, М. (2017): Болести воћака и винове лозе. Универзитет у 
Београду-Пољопривредни факултет, Београд, стр. 1-445. (ISBN 978-86-7834-264-6, 
CIP 634-2(075.8), COBISS.SR-ID 228963340).  

 
После избора у звање ванредни професор, кандидат је као коаутор објавио једно поглавље 
у практикуму (Прилог 4):  
 

• Ивановић, М., Кузмановић, Н., Златковић, Н. (2017): Real-time PCR детекција 
карантинских фитопатогених бактерија у кртолама кромпира и биљкама маслине. 
стр. 106-119. У: Рапић-Отрин, В., Лазић, Д., Вуцелић-Радовић, Б., Никшић, М. (Ур.) 
Примена молекулских метода и Раманове микроскопије/спектроскопије у 
пољопривредним и прехрамбено-технолошким наукама. [Електронски извор]: 
практикум са теоријским основама. Универзитет у Београду-Пољопривредни 
факултет, Београд. (ISBN 978-86-7834-285-1, COBISS.SR-ID 247151116). 

 
3.2. Научно-истраживачки рад  
 

3.2.1. Објављени и саопштени научно-истраживачки радови 
 

У свом досадашњем раду др Милан Ивановић је самостално или са другим 
ауторима, објавио или саопштио укупно 183 научна радa. Пре избора у звање ванредног 
професора објавио је 135, а после избора у ово звање 48 научни рад. 

У водећим међународним часописима са SCI листе укупно је објавио 24 рада, и то 
16 пре и осам после избора у звање ванредног професора од којих три радa у врхунском 
међународном часопису (М21), два рада у категорији News Item (М21/4), један рад у 
истакнутом међународном часопису (М22), један у међународном часопису (М23) и један 
рад у националном часопису међународног значаја (М24) (Прилог 1.1). После избора у 
звање ванредног професора, кандидат је саопштио 14 радова на међународним скуповима, 
21 рад на домаћим научним скуповима, од којих су три предавање по позиву и једно 
уводно предавање (Прилози 1.2 и 1.3.). Осим тога, коаутор је и поглавља (M14) у књизи 
М12. Библиографски подаци свих референци кандидата у периоду пре и после избора у 
звање ванредног професора дати су у Прилогу 1, а преглед научно-истраживачких 
резултата приказан је у Табели 1. 

Научна и стручна компетентност кандидата, исказана кроз коефицијенат „М“ 
износи 214,1 и то за период до избора у звање ванредног професора 152,5 а после избора у 
ванредног професора 61,6. 
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Табела 1. Преглед научно-истраживачких резултата др Милана Ивановића 
 

Категорија 
научног резултата 

Пре избора у 
звање ванредног 

професора 

После избора у 
звање ванредног 

професора 

Укупно 

М Вредност Број 
радова 

Број 
бодова 

Број 
радова 

Број 
бодова 

Број 
радова 

Број 
бодова 

М14 4 2 8 1 4 3 12 
М21 8 6 48 3  24 9 72 
М21/4 2 2 4 2  4 4 8 
М22 5 2 10 1   5 3 15 
М23 3 4 12 1  3 5 15 
М24 3 2 6 1  3 3 9 
М33 1 5 5 - - 5 5 
М34 0,5 43 21,5 14 7 57 28,5 
М51 2 5 10 - - 5 10 
М52 1,5 5 7,5 3 4,5 8 12 
М53 1 3 3 - - 3 3 
М61 1,5 - - 1  1,5 1 1,5 
М62 1 - - 2 2 2 2 
М63 0,5 1 0,5 - - 1 0,5 
М64 0,2 55 11,2 18 3,6 74 14,8 
М70 6 1 6 - - 1 6 
Укупно 136 152,5 48 61,6 183 214,1 
 
Анализа радова 
 

Радови објављени до избора у звање ванредног професора детаљно су анализирани 
у претходним извештајима. Научно-истраживачки рад кандидата др Милана Ивановића у 
последњем изборном периоду може се поделити у следеће тематске целине: 

 
а) Етиолошка истраживања бактериоза воћака 
Највећи број радова у овој области односи се на изучавање етиологије бактериоза 

јабучастих воћака, малине, купине и леске. Кандидат је учествовао у проучавању једне од 
економски најзначајнијих болести јабучастих воћака у нас коју изазива бактерија Erwinia 
amylovora. Кандидат је проучавао хетерогеност сојева овог патогена изолованих на 
подручју Србије применом конвенционалних бактериолошких и молекуларних метода. По 
први пут у проучавању популације ове бактерије пореклом из Србије користио је 
молекуларне методе Rep-PCR и RAPD-PCR (рад брoj 144). Даље, пратио је ширење овог 
патогена на евроазијском континенту помоћу PCR који детектује дуплирање специфичног 
генетског маркера у геному бактерије (162). Етиолошка истраживања бактериоза малине 
односе се на изучавање проузроковача бактериозне пламењаче коју изазива Pseudomonas 
syringae. По први пут у свету откривено је да ова бактерија може изазвати обољење и на 
купини (155). Проучавао је биохемијско-физиолошке и патогене одлике сојева изолованих 
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из малине и купине, као и генетички дивезитет применом молекуларних метода (156). Од 
бактериоза леске кандидат је проучавао бактериозно изумирање леске чији је 
проузроковач Pseudomonas syringae (147). У раду број 149 секвенцирањем rpoD 
конститутивног гена утврђено је да бактериозну пламењачу леске изазива хомогена 
генетичка група сојева која припада врсти Xanthomonas arboricola pv. corylina. 

У радовима под бројем 158, 163 и 174  кандидат указује на опасност од уношења и 
ширења фастидиозне бактерије Xylella fastidiosa у нашу земљу. Аутори упозоравају на 
могућност интродукције ове полифагне бактерије путем садног материјала из захваћених 
подручја Италије, Француске или Шпаније. Такође, аутори указују на изазове и проблеме у 
детекцији овог патогена у биљном материјалу (145).  

 
б) Карактеризација фитопатогених бактерија повртарских и ратарских биљака 
Значајан елемент истраживања кандидата односи се на проучавања бактериоза 

врежастих култура у нашој земљи. У радовима бр. 146 и 159 описано је присуство и значај 
ових обољења у нашој земљи, као и најзначајније епидемиолошке одлике патогена и мере 
контроле болести. У раду број 140 и 153 применом секвенционе анализе конститутивних 
гена описан је нови патоген на тикви и лубеници у Србији - Pectobacterium carotovorum 
subsp. brasiliense. У радовима број 168, 178 и 180 детаљно су проучаване карактеристике 
сојева A. citrulli, проузроковача бактериозне мрљавости плодова лубенице која је по први 
пут забележена 2014. године у Србији. Резултати истраживања указали су да изоловани 
сојеви A. citrulli припадају популацији заједничког порекла, која је код нас доспела 
зараженим семеном. Сојеви су испољили висок степен вирулентности у тестовима 
патогености на различитим домаћинима фамилије Cucurbitaceae, као и на различитим 
сортама лубенице. У раду број 141 први пут је утврђено присуство Xanthomonas campestris 
pv. campestris на руколи у Србији, док је у радовима 157 и 177 описана етиологија 
обољења које проузрокује ова бактерија. 

У радовима 138, 166 и 167 приказани су резултати детаљних проучавања етиологије 
појаве бактериозне трулежи стабљике кукуруза у нашој земљи. Идентификација и 
карактеризација сојева изолованих из биљака кукуруза са симптомима влажне трулежи у 
периоду од 1990 до 2014. године, као и секвенциона анализа recА гена указали су да је 
проузроковач овог обољења у Србији врста Dickeya zeae. 

У сарадњи са другим истраживачима др Милан Ивановић је учествовао и у 
изучавањима распрострањености, биологије и штетности мрквине лисне буве, Bactericera 
trigonica, за коју је утврђено да има векторску улогу у преношењу карантинске 
фастидиозне бактерије Candidatus Liberibacter solanacearum која на биљкама из фамилије 
Apiaceae доводи до пролиферације корена и хлоротичног слабљења биљака (радови број 
160, 170 и 171). 

 
в) Проучавање метода заштите биљака од фитопатогених бактерија 
Најзначајнији резултати у овој области постигнути су на пољу примене 

бактериофага, вируса који паразитирају бактерије, у заштити паприке од проузроковача 
бактериозне пегавости. Бактериофаги специфични према Xanthomonas euvesicatoria 
изоловани су из различитих природних супстрата, проверена је њихова специфичност 
према широком спектру домаћина, извршена је карактеризација, укључујући секвенцирање 
и анализу комплетног генома фага. Експериментима у стакленику доказано је да се у 
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зависности од учесталости примене, фаги са високом ефикасношћу могу користити у 
контроли бактериозне пегавости паприке, а посебно је значајна могућност њихове 
интегрисане примене са бакар-хидроксидом (радови брoj 137, 148, 150, 152 и 154). Рад под 
бројем 139 описује изолацију, карактеризацију и анализу генома бактериофага који 
паразитира фитопатогену бактерију A. citrulli – проузроковача бактериозне мрљавости 
плодова лубенице. Рад под бројем 151 бави се проучавањем утицаја различитих 
бактерицида на раст и развој Xanthomonas arboricola pv. corylina у in vitro условима и 
указује на могућност појаве резистентних сојева на бакар-сулфат, бакар-оксихлорид и 
бакар-хидроксид, највероватније као последица прекомерне употребе бакарних једињења у 
заштити биља. У раду под редним бројем 172 описани су резултати проучавања 
бактериофага у нашој земљи и њихова ефикасност у контроли појединих бактериоза, рад 
под бројем 179 приказује нове трендове у биолошкој контроли фитопатогених бактерија, 
док су у раду под бројем 165 предочене предности и мане потенцијалне примене 
антибиотика у заштити биља. Резултати рада под бројем 181 указују да аутохтони изолати 
Bacillus spp. из земљишта имају снажан потенцијал за биоконтролу Botrytis cinerea и 
подстицање раста биљака парадајза, док рад под бројем 183 указује да сојеви овог рода 
могу индуковати отпорности третираних биљака парадајза према Pseudomonas syringae pv. 
tomato. 

 
г) Развој и оптимизација дијагностичких протокола за детекцију и идентификацију 

фитопатогених бактерија 
У оквиру ових истраживања проучавана је могућност примене Real-time PCR методе 

за детекцију фитопатогених бактерија Clavibacter michiganensis subsp. sepedonicus и 
Ralstonia solanacearum у кртолама кромпира (136). У радовима број 143 и 182 испитивана 
је специфичност, осетљивост и поузданост различитих PCR метода за детекцију 
проузроковача бактериозне пламењаче јабучастих воћака E. amylovora, док je у радовима 
173 и 176 дат преглед дијагностичких метода за детекцију и идентификацију Xylophilus 
ampelinus, односно Candidatus Liberibacter solanacearum.   

 
д) Проучавање фитопатогених гљива винове лозе   
У области изучавања микозних обољења винове лозе кандидат се бавио етиологијом 

одумирања чокота винове лозе у Србији. Проучене су патогене и морфолошке одлике 
изолата (161 и 169), а умножавањем специфичних секвенци ITS, TUB, и RPB2 геномског 
региона утврђено је да одумирање чокота винове лозе изазива гљива Eutypa lata (142). 
 

3.2.2. Цитираност 
 
Према подацима преузетим са индексне базе SCOPUS, укупан број хетероцитата 

радова кандадата др Млана Ивановића износи 171, a h-индекс седам (Прилог 5). 
 
4.   ИЗБОРНИ УСЛОВИ 
4.1. Стручно професионални допринос  
4.1.1. Председник или члан организационог одбора или учесник на стручним или 
научним скуповима националног или међународног нивоа 
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У периоду од 2006. до 2020. године, др Милан Ивановић је учествовао на више 

домаћих и међународних научних скупова из области заштите биља. После избора у звање 
ванредног професора учествовао на девет научних скупова националног и девет научних 
скупова међународног нивоа, а био је члан организационог одбора једног међународног 
научног скупа и члан стручног одбора једног научног скупа националног значаја (Прилог 
6). 
 
4.1.2. Председник или члан у комисијама за израду завршних радова на академским 
специјалистичким, мастер и докторским студијама 
 

У досадашњем раду др Милан Ивановић учествовао је у комисији за одбрану 10 
дипломских, осам мастер радова и шест докторских дисертација. После избора у звање 
ванредни професор, кандидат је био председник или члан комисије за оцену и одбрану три 
одбрањене докторске дисертације, седам мастер и шест дипломских радова (Прилог 3.2). 

 
4.1.3. Руководилац или сарадник у реализацији пројеката 

 
Током свог научно-истраживачког рада Милан Ивановић је учествовао на 10 

пројеката од чега су три национална, два научно-истраживачка пројекта билатералне 
сарадње и пет међународних. После избора у звање ванредни професор, учествовао је на 
једном домаћем и три међународна пројекта (Прилог 7): 

 
Пре избора у звање ванредни професор: 

 
Национални пројекти:  
• 2008-2010. „Биолошка заштита као алтернатива хемијским средствима за заштиту 

биља“ (ТР20062), пројекат Министарства за науку и технолошки развој Републике 
Србије; 

• 2006-2007. „Развој и усавршавање нових фунгицида и зооцида у циљу њихове 
рационалне примене“ (ТР6890), пројекат Министарства науке и технолошког развоја 
Републике Србије. 

Међународни пројекти: 
• 2013-2016. FP7 програм: „Advancing research in agricultural and food sciences at Faculty 

of agriculture, University of Belgrade - AREA“ (316004);   
• 2006-2011. Cost Action 873: „Bacterial diseases of stone fruits and nuts“. 

 
После избора у звање ванредни професор: 
 
Национални пројекти: 

• 2011-2020. „Развој интегрисаних система управљања штетним организмима у 
биљној производњи са циљем превазилажења резистентности и унапређења 
квалитета и безбедности хране“ (ИИИ 46008), пројекат Министарства просвете, 
науке и технолошког развоја Републике Србије. 

Међународни пројекти: 
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• 2019-2022. Erasmus + програм: „Harmonization and Innovation in PhD Study Programs 
for Plant Health in Sustainable Agriculture - HarISA“ (598444-EPP-1-2018-1-HR-
EPPKA2-CBHE-JP-SUM);  

• 2017-2021. Cost Action CA16107: „EuroXanth: Integrating science on Xanthomonadaceae 
for integrated plant disease management in Europe“; 

• 2015-2019. EU Commission project Horizon 2020, H2020-SFS-2014-2: „Pest Organisms 
Threatening Europe - POnTE“ (635646).   
 

4.1.4. Експертиза, рецензија радова или пројеката 
 
Током своје каријере др Милан Ивановић је обавио већи број експертиза, рецензија 

радова и пројеката (Прилог 8). Од 2013-2016. године, као члан експертског тима 
Акредитационог Тела Србије (АТС) и Хрватске акредитацијске агенције (ХАА) обављао је 
процену усаглашености процедура и протокола у поступку акредитације лабораторија:  

• 2013. Оцена усаглашености у поступку акредитације Лабораторије за испитивање 
семена Института за ратарство и повртарство, Нови Сад;   

• 2015. Оцена усаглашености у поступку акредитације Лабораторије за примењену 
фитопатологију Института за пестициде и заштиту животне средине, Београд;  

• 2016. Прва акредитацијска оцена Лабораторије за бактериологију, Хрватски центар 
за пољопривреду, храну и село, Завод за заштиту биља, Загреб, Хрватска. 

 
Након избора у звање ванредног професора др Милан Ивановић је наставио 

ангажовање на пословима процене усаглашености процедура и протокола у поступку 
акредитације лабораторија: 

• 2017., 2019., 2020. и 2021. Оцена усаглашености у поступку акредитације 
Лабораторије за фитопатологију и Лабораторије за молекуларну дијагностику 
Института за заштиту биља и животну средину, Београд;  

• 2017. и 2019. Оцењивање оспособљености у поступку акредитације, Лабораторија 
за бактериологију, Хрватска агенција за пољопривреду и храну, Центар за заштиту 
биља, Загреб, Хрватска.  

 
Након избора у звање ванредног професора, др Милан Ивановић обавио је 

рецензију већег броја рукописа за реномиране међународне часописе: Plant Disease 
(Manuscript ID: PDIS-03-11-0259 RE и PDIS 06-12-0606-RE), Genetika (Manuscript No: 
162020192222), Journal of Agricultural Sciences и Journal of Central European Agriculture. 
Такође, обавио је и рецензију два техничка решења: „Програм прогнозе Venturia inaequalis 
- проузроковача чађаве краставости јабуке“ и „Нови концепт одрживе стратегије контроле 
бактериозне пегавости паприке интеграцијом биолошких и хемијских третмана (Одлука о 
именовању рецензента бр. 32/18-12 од 22.07.2020.). 

 
4.2.  Допринос академској и широј заједници 
4.2.1. Председник или члан органа управљања, стручног органа, помоћних стручних 
органа или комисија на факултету или универзитету у земљи или иностранству 
 

Др Милан Ивановић је члан следећих органа управљања и комисија (Прилог 9): 
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1. Члан Комисије за обезбеђење, праћење и унапређење квалитета-КОПУК (2018-2021); 
2. Члан помоћног стручног органа Комисије за обезбеђење, праћење и унапређење 

квалитета - Подкомисија за припрему документа за акредитацију (2018-2019);  
3. Члан радне групе за израду стратегије развоја и обезбеђења квалитетеа за период 

2018-2025. године; 
4. Руководилац Основних академских студија Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду (2014-);  
5. Учешће у Комисијама за избор у звање, Универзитет у Београду-Пољопривредни 

факултет: 
• Анђелка Прокић, реизбор у звање научни сарадник (решење о образовању 

комисије бр. 300/8-7 од 23.07.2020.);  
• Невена Златковић, избор у звање научни сарадник (решење о образовању 

комисије бр. 400/10-7 од 27.09.2018.). 
 
4.2.2. Члан стручног, законодавног или другог органа и комисија у широј друштвеној 
заједници. 
 

Одлуком Владе Републике Србије, у периоду од 2015 - 2019. године, др Милан 
Ивановић обављао је функцију Председника скупштине Института за повртарство, 
Смедеревска Паланка (Прилог 9.1.); 
 
4.3. Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким установама у 

земљи и иностранству 
4.3.1. Учешће у реализацији пројеката, студија или других научних остварења са 
другим високошколским или научноистраживачким установама у земљи или 
иностранству 
 

Током свог истраживачког рада др Милан Ивановић интензивно је сарађивао са 
другим високошколским и научно истраживачким установама у земљи и иностранству, 
међу којима су: Институт за заштиту биља и животну средину (резултат: два рада М21 
категорије), Јулиус Кун Институт, Брауншвајг, Немачка (резултат: један рад М21 
категорије), Пољопривредни факултет Универзитета у Нишу (резултат: један рад М22 
категорије), Истраживачки институт за хортикултуру, Скерневице, Пољска (два рада М21 
и један рад М23 категорије), Одсек за биљну патологију Универзитета Флорида, Гејнсвил, 
САД (резултат: јеан рад М21 категорије), Одсек за биљну патологију и микробиологију 
Ајова Стејт Универзитета, Ејмс, САД (резултат: по један рад из М21 и М22 категорије), 
Одељење за пољопривредне науке Универзитета у Болоњи, Италија (резултат: један рад 
М23 категорије) (Прилог 10).  
 
4.3.2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим високошколским или 
научноистраживачким установама у земљи или иностранству 
 

Др Милан Ивановић је био члан или председник комисије за избор у звање на 
научноистраживачким установама за следеће кандидате (Прилог 11): 
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1. Сања Живковић, избор у звање доцента, Пољопривредни факултет у Крушевцу, 

Универзитет у Нишу (Одлука бр. 8/20-01-008/20-006 од 05.10.2020 - председник 
Комисије); 

2. Васиљка Драгић, избор у звање истраживач-приправник, Институт за заштиту биља 
и животну средину, Београд (Одлука о образовању Комисије бр. 1199 од 25.06.2019. 
- члан Комисије); 

3. Невена Златковић, реизбор у звање истраживач-сарадник, Институт за заштиту 
биља и животну средину, Београд (Одлука о образовању Комисије бр. 2118 од 
02.11.2015. - члан Комисије). 

4. Немања Кузмановић, избор у звање научни сарадник, Институту за заштиту биља и 
животну средину, Београд (Одлука о образовању Комисије бр. 825 од 20.03.2014. - 
члан Комисије); 

5. Немања Кузмановић, избор у звање истраживач-сарадник, Институт за заштиту 
биља и животну средину, Београд (Одлука о образовању Комисије бр. 1609 од 
15.10.2012. - члан Комисије); 

6. Анђелка Прокић, избор у звање истраживач-сарадник, Институт за заштиту биља и 
животну средину, Београд (Одлука о образовању Комисије бр. 1607 од 15.10.2012. - 
члан Комисије); 

7. Невена Благојевић, избор у звање истраживач-сарадник, Институт за заштиту биља 
и животну средину, Београд (Одлука о образовању Комисије бр. 1608 од 15.10.2012. 
- члан Комисије);  

 
4.3.3. Руковођење или чланство у органима или професионалнм удружењима или 
организацијама националног или међународног нивоа 
 

Др Милан Ивановић је члан Друштва за заштиту биља Србије (Прилог 12). 
 
5. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 
 

Анализирајући документацију која се односи на наставну, научно-истраживачку и 
стручну активност др Милана Ивановића, ванредног професора, као и личним увидом у 
рад кандидата, Комисија закључује да је кандидат остварио запажене резултате у свим 
областима рада и да се развио у успешног истраживача и наставника. 

Досадашњим радом у настави др Милан Ивановић стекао је вишегодишње 
педагошко искуство у извођењу предавања и вежби на обавезним и изборним предметима, 
на свим нивоима академских студија који припадају ужој научној области Фитопатологија 
на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. У студентским анкетама 
наставна активост кандидата током претходног изборног периода вреднована је просечном 
оценом 4,87. После избора у звање ванредног професора др Милан Ивановић био је ментор 
једне одбрањене докторске дисертације и једне дисертације чија је тема одобрена од 
стране Већа научних области биотехничких наука, два дипломска рада, а био је 
председник или члан комисије за оцену и одбрану три одбрањене докторске дисертације, 
седам мастер и шест дипломских радова. 
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Током досадашњег научно-истраживачког рада др Милан Ивановић је остварио 
врло интензивну сарадњу са више образовних и научних институција у земљи и 
иностранству, што је документовано бројним заједничким радовима са SCI листе. У свом 
досадашњем раду др Милан Ивановић је самостално или са другим ауторима објавио или 
саопштио 183 рада из научне области за коју се бира. Пре избора у звање ванредног 
професора објавио је 135, а после избора у ово звање 48 научних радова, од којих је осам 
радова у категорији М20 и то три радa у врхунском међународном часопису (М21), два 
рада у категорији News Item (М21/4), један рад у истакнутом међународном часопису 
(М22), један у међународном часопису (М23) и један рад у националном часопису 
међународног значаја (М24). У протеклом изборном периоду на међународним скуповима 
саопштио је 14 радова, а на домаћим научним скуповима 21 рад од којих су три предавање 
по позиву и једно уводно предавање. Укупна вредност коефицијента научне 
компетентности износи 214,1 (за период до избора у звање ванредног професора 152,5, а 
после избора 61,6). Према подацима индексне базе SCOPUS, објављени радови имају 
укупно 171 хетероцитат, а h-индекс износи седам. Коаутор је једног уџбеника, као и 
поглавља у практикуму категорије М12. Учествовао је на три домаћа, два научно-
истраживачка пројекта билатералне сарадње и пет међународних, а после избора у звање 
ванредни професор учествовао је на једном домаћем и три међународна пројекта.  

Ценећи укупан досадашњи наставни, научи и стручни рад кандидата, Комисија 
сматра да др Милан Ивановић, ванредни професор, у потпуности испуњава услове и 
критеријуме предвиђене Законом о Универзитету и Статутом Факултета, и предлаже 
Изборном већу Пољопривредног факултета у Београду да др Милана Ивановића изабере 
у звање и на радно место редовног професора за ужу научну област Фитопатологија. 
 
 
У Београду, 16.12.2021. године          ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

 
 

___________________________________ 
  др Алекса Обрадовић, редовни професор 

Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет 
(ужа научна област: Фитопатологија) 

 
 

___________________________________ 
др Горан Делибашић, редовни професор 

Универзитет у Београду-Пољопривредни факултет 
(ужа научна област: Фитопатологија) 

   
 

___________________________________ 
др Горан Алексић, научни саветник   

Институт за заштиту биља и животну средину, Београд 
(ужа научна дисциплина: Фитопатологија) 
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Прилог 1. Списак саопштених и објављених радова др Милана Ивановића 
 

СПИСАК САОПШТЕНИХ И ОБЈАВЉЕНИХ РАДОВА 
 

ПРЕ ИЗБОРА У ЗВАЊЕ ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА 
 
МОНОГРАФИЈЕ, МОНОГРАФСКЕ СТУДИЈЕ, ТЕМАТСКИ ЗБОРНИЦИ, 
ЛЕКСИКОГРАФСКЕ И КАРТОГРАФСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ МЕЂУНАРОДНОГ 
ЗНАЧАЈА (М10) 
 
Монографска студија/поглавље у књизи М12 или рад у тематском зборнику 
међународног значаја М14 

1. Obradović, A., Gavrilović, V., Ivanović, M., Gašić, K. (2008): Pseudomonas blight of 
raspberry in Serbia. In: “Pseudomonas syringae Pathovars and Related Pathogens – 
Identification, Epidemiology and Genomics”, edited by M. Fatmi, A. Collmer, N.S. 
Iacobellis, J.W. Mansfield, J. Murillo, N.W. Schaad, M. Ullrich. Springer Science + 
Business Media B. V., pp. 413-417. ISBN 978-1-4020-6900-0. doi: 10.1007/978-1-
4020-6901-7. М14=4,0  

2. Obradović, A., Gašić, K., Ivanović, M. (2008): Bacterial diseases of Agaricus bisporus 
in Serbia. In: “Pseudomonas syringae Pathovars and Related Pathogens – Identification, 
Epidemiology and Genomics”, edited by M. Fatmi, A. Collmer, N.S. Iacobellis, J.W. 
Mansfield, J. Murillo, N.W. Schaad, M. Ullrich. Springer Science + Business Media B. 
V., pp. 427-430. ISBN 978-1-4020-6900-0. doi: 10.1007/978-1-4020-6901-7. М14=4,0 

 
РАДОВИ ОБЈАВЉЕНИ У НАУЧНИМ ЧАСОПИСИМА МЕЂУНАРОДНОГ 
ЗНАЧАЈА; НАУЧНА КРИТИКА; УРЕЂИВАЊЕ ЧАСОПИСА (М20) 
 
Рад у врхунском међународном часопису М21 

3. Gleason, M.L., Batzer, J. C., Sun, G., Zhang, R., Díaz Arias, M. M., Sutton, T.B., Crous, 
P.W., Ivanović, M., McManus, P.S., Cooley, D.R., Mayr, U., Weber, R.W.S., Yoder, K. 
S., Del Ponte, E.M., Biggs, A.R., Oertel, B. (2011): A New View of Sooty Blotch and 
Flyspeck. Plant Disease 95 (4), 368-383. М21=8 (ISSN 0191-2917,: Plant Sciences 
47/188, 2010, IF= 2.449) doi: 10.1094/PDIS-08-10-0590  

4. Ivanović, M., Obradović, A., Gašić, K., Minsavage, G.V. Dickstein, E.R. Jones, J.B. 
(2012): Exploring diversity of Erwinia amylovora population in Serbia by conventional 
and automated techniques and detection of new PFGE patterns. European Journal of 
Plant Pathology, 133 (3): 545-557. М21=8 (ISSN 0929-1873, Horticulture 8/32, 2012, 
IF=1.610) doi: 10.1007/s10658-011-9926-8  

5. Kuzmanović, N., Ivanović, M., Prokić, A., Gašić, K., Blagojević, N., Puławska, J., 
Obradović, A. (2013): Identification and characterization of Agrobacterium spp. isolated 
from apricot in Serbia. European Journal of Plant Pathology, 137 (1): 11-16. М21=8 
(ISSN 0929-1873, Horticulture 6/33, 2013, IF=1.707) doi: 10.1007/s10658-013-0229-0  

6. Kuzmanović, N., Ivanović, M., Prokić, A., Gašić, K., Zlatković, N., Obradović, A. 
(2014): Characterization and phylogenetic diversity of Agrobacterium vitis from Serbia 
based on sequence analysis of 16S-23S rRNA internal transcribed spacer (ITS) region. 
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European Journal of Plant Pathology, 140 (4):757-768. М21=8 (ISSN 0929-1873, 
Horticulture 6/33, 2014, IF= 1.490) doi: 10.1007/s10658-014-0507-5  
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Прилог 1.1. Радови са SCI листе објављени после избора у звање ванредни професор 
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Прилог 1.2. Предавање по позиву 
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Прилог 1.3. Саопштени радови на домаћим и међународним скуповима 
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Прилог 2. Студентске анкете 
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Прилог 3.1. Ментор докторских, мастер и дипломских радова 
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Прилог 3.2. Председник или члан Комисије за оцену и одбрану докторских и мастер 
радова 
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Прилог 4. Уџбеник из уже научне области за коју се бира 
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Прилог 5. Хетероцитати 
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Прилог 6. Председник или члан организационог одбора или учесник на стручним или 
научним скуповима националног или међународног нивоа 
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Прилог 7. Руководилац или сарадник у реализацији пројеката 
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Прилог 8. Експертиза, рецензија радова или пројеката 
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Прилог 9. Члан органа управљања и комисија 
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Прилог 9.1. Члан стручног, законодавног или другог органа и комисија у широј 
друштвеној заједници 
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Прилог 10. Учешће у реализацији научних остварења са другим научноистраживачким 
установама 
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Прилог 11. Председник или члан комисија у научноистраживачким установама 
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Прилог 12. Чланство у удружењима 
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